



政府醫生協會

The Government Doctors' Association

website: www.gda.org.hk

e-mail: gda@gda.org.hk

To: Panel on Health Services, Legislative Council panel_hs@legco.gov.hk

Chairman	Dr Hon Pierre CHAN	[REDACTED]	Fax: 3543 0371
Deputy	Prof Hon Joseph LEE Kok-long, SBS, JP	[REDACTED]	Fax: 3168 2576
Chairman			
Members	Hon Tommy CHEUNG Yu-yan, GBS, JP	[REDACTED]	Fax: 2390 4487
	Hon WONG Ting-kwong, GBS, JP	[REDACTED]	Fax: 2826 9148
	Hon CHAN Kin-por, GBS, JP	[REDACTED]	Fax: 2899 2050
	Hon Mrs Regina IP LAU Suk-ye, GBS, JP	[REDACTED]	Fax: 2810 0358
	Hon YIU Si-wing, BBS	[REDACTED]	Fax: 2297 0832
	Hon Charles Peter MOK, JP	[REDACTED]	Fax: 3020 9867
	Hon CHAN Chi-chuen	[REDACTED]	Fax: 2543 9510
	Hon CHAN Han-pan, BBS, JP	[REDACTED]	Fax: 2522 1116
	Hon Alice MAK Mei-kuen, BBS, JP	[REDACTED]	Fax: 2509 9092
	Dr Hon KWOK Ka-ki	[REDACTED]	Fax: 2677 6876
	Dr Hon Fernando CHEUNG Chiu-hung	[REDACTED]	Fax: 2799 7290 / 3523 1729 / 3020 3144
	Dr Hon Helena WONG Pik-wan	[REDACTED]	Fax: 2537 4874
	Dr Hon Elizabeth QUAT, BBS, JP	[REDACTED]	Fax: 2833 9132
	Hon POON Siu-ping, BBS, MH	[REDACTED]	Fax: 2787 2061
	Dr Hon CHIANG Lai-wan, SBS, JP	[REDACTED]	Fax: 2537 2514
	Hon CHU Hoi-dick	[REDACTED]	Fax: 2811 2210
	Hon SHIU Ka-fai	[REDACTED]	Fax: 2698 2612
	Hon SHIU Ka-chun	[REDACTED]	Fax: 2346 8838
	Hon KWONG Chun-yu	[REDACTED]	Fax: 3543 0352



政府醫生協會

The Government Doctors' Association

website: www.gda.org.hk

e-mail: gda@gda.org.hk

香港中區立法會道 1 號
立法會綜合大樓
衛生事務委員會

尊敬的主席、副主席和各位衛生事務委員會委員：

反對衛生署以重新調配首長級職位為藉口 刪除已凍結的口腔頰面外科顧問醫生職位

政府醫生協會（GDA）代表在香港特區政府工作的所有醫生及牙醫，特此再次呈函表達本會對衛生署刪除上述顧問醫生職位的深切關注及強烈反對。

2. 本會已於 2018 年 11 月 27 日向衛生署署長呈函，並提出要求會面跟進。可是一直未有回覆，直到 2018 年 12 月 13 日晚上七時方收到十分簡陋的回覆。更令人震驚的是管方於當晚八時左右向各部門主管發出電郵，在一星期內安排 2018 年 12 月 20 日員工諮詢會並要求各主管於一天內向 6000 多名員工確認出席人數，而本會也未有收到正式邀請。管方的做法實在令人懷疑管方的誠意及用心。

3. 為病人提供直接服務的前線臨床顧問醫生職位與非臨床行政管理職位之間有極大分別。口腔頰面外科顧問醫生為住院和門診病人以其臨床經驗處理較複雜的病症尤其重要，口腔頰面外科及牙科部 (Oral and Maxillofacial Surgery and Dental Unit, OMS & DU) 亦是唯一為所有香港市民以及精神或身體有殘疾人士提供牙科服務的最後防線。醫院牙科服務往往接收較複雜的病症，為有特別需要的病人提供專門的治療包括創傷、病變和無法在私營牙醫或門診治療的患者。然而，自 2003 年以來，5 名口腔頰面外科顧問醫生應付 7 個單位的沉重工作。瑪嘉烈醫院和北區醫院的口腔頰面外科及牙科部長久以來沒有顧問醫生的支援。非臨床／行政牙科醫生的數量現在已比以往相應增加。相反，直接為公眾服務的醫院臨床牙科醫生的數量十多年來沒有增加，口腔頰面外科顧問醫生職位更是被凍結，形成強烈對比。

4. 由於瑪嘉烈醫院的口腔頰面外科及牙科是唯一一間為九龍西聯網提供服務的診所，該聯網隨著北大嶼山醫院的落成及香港人口激增到 740 萬人，需求迅速擴大。該診所亦是唯一接受九龍及香港島所有香港市民街症拔牙服務的轉介診所。需要醫院牙科服務的患者數量正在前所未有地不斷增加。政府對長者（「長者醫療券」、「長者牙科外展服務」）、領取綜援及低收入人士（「關愛基金」），及智障人士（「盈愛·笑容服務」）等提供牙科服務的新措施促使對醫院牙科需求激增，亦同時與現有患者爭奪醫院牙科有限的資源。過時的服務模型，5 名顧問醫生比 20 年前的 6 名還要少，根本無法滿足不斷增長的人口的牙科需要和維持高水準的醫療服務。



政府醫生協會
The Government Doctors' Association

website: www.gda.org.hk

e-mail: gda@gda.org.hk

5. 因此，本會重申堅決反對衛生署刪除上述顧問醫生職位。本會懇求各位慎重考慮此建議對公共衛生服務及市民大眾的利益的長遠後果。

政府醫生協會會長

李慧茵

李慧茵醫生 謹啟
2018年12月17日



病人輪候到天光
倉猝諮詢急急過

前線壓力冇人講
管理人員實太多